

НАША СТРАНА

Год издания—54-й. Буэнос Айрес, суббота 3 ноября 2001

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 3 de noviembre de 2001 N° 2671-2672

БОМБИМ!

США засыпают бомбами Афганистан. Вероятно, сия акция важна для успокоения чувств негодования и обиды у тех, чьи близкие люди погибли при покушении 11 сентября (по последним подсчетам число жертв достигло цифры в 7.000 человек). Может быть тоже и для успокоения общественного мнения в США и мирового: мол нас даром задевать никому не дозволено...

С практической же точки зрения... Вспомним, что, воюя с сербами, американская авиация делала досадные ошибки, вроде разрушение китайского посольства в Белграде. А ведь, без сомнения, у американцев была в Югославии изобильная агентура. Тогда как все специалисты констатируют полное отсутствие в их контрразведке людей со знанием каких-либо восточных языков и с пониманием нравов и обычаев обитателей Средней Азии.

Можно предположить, что бомбы, предназначенные для учебных лагерей бен Ладена, падают на самом деле на пустынные плоскогорья и необитаемые ущелья. Еще же хуже, — о чем уже сообщается, — когда они обрушиваются на деревни, истребляя в массе ни в чем не повинных мирных жителей.

Но допустим и меткое попадание в подобный лагерь. К чему оное послужит? Уничтожить несколько бараков (которые легко восстаноят), убить несколько случайно попавшихся талибов (которых заменить не трудно; а, конечно, в основном-то люди, при атаке с воздуха, разбегутся и спрячутся). А еще скорее — и вовсе ни к чему! Люди и все ценное имущество (оружие, в первую очередь) укрыты там в пещерах, образующих превосходные природные бомбоубежища.

Странно, и наводит на серьезные опасения, не столько это, сколь общая политическая линия начавшейся войны. Все ждали, согласно здравому смыслу, что в первую очередь будет оказана помощь Северному Альянсу, масудовцам, естественным и самым опасным противникам талибского режима.

Так нет же! Они тщетно ждут заморской поддержки... Выясняется, что США идут на поводу у Пакистана, поставившего им железное условие: "Никаких таджиков, никаких узбеков! Власть должна целиком остаться в руках пуштунов!"

Пуштуны, как известно, составляют 40 % населения Афганистана, и значительную часть населения Пакистана.

Именно из них, в основном, возникло движение талибов, кое Пакистан активно поддерживал (и принял, почти бесспорно, участие в убийстве Масуда).

Но остальное-то население как раз не желает, в массе, ни талибов, ни господство пуштунского племени! А оно и составляет большинство — 60 % (таджики, узбеки, хозара и другие еще племена).

Пакистан же — весьма-таки ненадежный союзник США! Готовы служить интересам Америки составляющие правительство генералы (после того как изгнали и отстранили от правления несколько самых популярных военных вождей); население, напротив, кипит антизападными и проталибскими демонстрациями.

Увы, мы наблюдали неудачи, на базе ошибочных предположений, американских политиков во всех частях света, в Азии, в Европе и на том же американском континенте...

Иначе смотрит на вещи царственный изгнанник, живущий в Риме бывший — и де юре — король Афганистана Мохаммед Захир Шах.

Он, вероятно, не без горькой усмешки, принял недавно визит двух министров иностранных дел — итальянского, Руджиеро, и французского, Ведрина. Прежде о нем такие особы не вспоминали!

Он же им сказал, что правительство Афганистана должно быть избрано, после низвержения талибского режима, национальным собранием, составленным из представителей всех народностей страны; и все народности должны быть представлены в будущем правительстве. И что оно **не должно** быть поставлено чужеземцами.

Каково-то сие слышать американским политикам? А не считается вовсе — трудно: очевидным стало, что только король является возможным сейчас центром объединения и символом единства и независимости афганской нации в целом!

Да и для Пакистана были камуфлетом слова монарха о том, что смерть Масуда его огорчила как если бы тот ему приходился родным сыном.

Конечно, королю выгоднее бы, может быть и разумнее было бы проявить больше покорности и уступчивости надменным янки и их пакистанским то ли холуям, то ли вдохновителям.

Но он на то и король, чтобы вести себя по королевски.

Noblesse oblige...

САВВА ЮРЧЕНКО

МИРАЖИ СОВРЕМЕННОСТИ

FATA MORGANA

Нестерпимо читать или слышать, будто были во время Гражданской войны в России какие-то две правды!

Что же это за правда была, которая, после долгих лишений под предлогом лучшего будущего привела потом нашу страну к непомерному унижению, которые мы наблюдаем сейчас?

Другое дело, что среди тех, кто за нее боролся, имелись такие кто в эту правду искренне верил. Но тем и страшна ложь, что у нее есть жертвы, что она губит порою не только злодеев, увлекает за собою в бездну честных (но разумных ли?) идеалистов.

В бездну не просто гибели, но и морального растрепания, палачества — и, для многих, горького разочарования.

Восклицания разочаровавшихся красных матросов: "За что боролись?", насмешливая формула: "За что боролись, на то и напоролись!" явились для большевицкой "правды" лучшей эпитафией.

Увы, преждевременной эпитафии: зло торжествовало еще потом долгие годы. А роковые последствия с нами и сейчас.

СБЫВАЮЩИЕСЯ ПРОВИДЕНИЯ

Как многие большие поэты, граф Алексей Константинович Толстой обладал даром предвидеть грядущее. А главное, он умел оценивать процессы, шедшие в обществе в его время. В том числе, он сумел правильно разгадать сущность нигилистов, предшественников большевиков.

И так ее определил:

**Нигилисты же хлопчут,
Чтоб мы сделались скотины.**

А в другом случае о них же уточнил:

**И все хотят загадать
Для общего блаженства.**

Дорвавшись до власти — и загадали! В прямом смысле слова, затопив плодородные поля и могучие леса, превратив почву в болото или — путем распашивания целины, — в пустыню, вырубив дубравы, загрязнив реки, истребив животный мир.

И еще страшнее, в переносном смысле у народа все его религиозные и моральные устои, насаждая в меру сил предательство и бесчеловечную жестокость.

Если их злодеяния окажутся возможным исправить, залечить раны, нанесенные ими природе и людям, — долгие на то потребуются годы и тяжелые усилия!

Но страшно другое: иными путями, сходное скольжению ко злу шло и на Западе, в свободном мире, — наследие проклятой французской революции!

Темные силы разрушали религию, все религии, ибо они учили долгу перед Богом и перед

близкими, левым философам, вождам передовой интеллигенции нужно было снять все ограничения, оставить лишь права — без обязанностей! А это означало — снизить человека до уровня животного.

И еще — когда бы он на этом уровне мог остановиться!

Лермонтовский пророк, уйдя в пустыню, говорил:

**Закон Предвечного храня,
Мне здесь покорна тварь земная.**

Звери живут по инстинкту, вложенному в них Создателем, и они не знают греха. Но человек, одаренный духом и разумом, утратив божественный закон, становится демоном. Его жестокости тогда не знают пределов, ибо огню не ограничены потребностями; вместо инстинкта он впадает в извращение; а путей и средств делать вред окружающим у него много, и инструменты к тому все растут...

Конечно, сперва число извергов невелико. И в старые годы появлялись чудовища вроде Жиль де Реца или графини Батори, безумные мыслители типа маркиза де Сада, — но их государство и общество карали, и имена их произносились со всеобщим осуждением.

Теперь же... Порнография заполняет все, с раннего детства развращая души; все самые гнусные пороки оправдываются и бурно пропагандируются печатью и средствами общения. Покамест все же подспудно развиваются сатанинские культы; преступления садистов все учащаются, входят в повседневный быт.

Как жить в загаженном мире, непрерывно подвигающемся по пути греха, — дорогою сперва к духовной смерти, а затем, возможно, и к физической всеобщей гибели?

А. К. Толстой, человек мужественный и порядочный, обращаясь ко своим современникам, когда начинали проявляться зловещие тенденции разложения, призывал:

**Дружно гребите, во имя
прекрасного,
Против течения!**

Ободряя единомышленников надеждой:

**Мы же возбудим течение
встречное
Против течения!**

Будем верны его завету, будем продолжать борьбу за правду, сколько бы вокруг нас ни утверждалось лжи, сколько бы ни слышалось призывов к разврату и злодейству!

Лучше страдать и хотя бы гибнуть за правое дело, чем служить неправому!

Не эти ли правила оставили нам уроки Белого Движения и его продолжения во Вторую Мировую войну и весь опыт Российского Зарубежья?

Не окажемся неспособными следовать по тому же пути!

ЕЛИЗАВЕТА ВЕДЕНЕЕВА

БЕЛЫЕ — НЕ ИНОСТРАНЦЫ ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

По поводу состоявшегося в Москве Конгресса Соотечественников, Путин обратился к “россиянам”, проживающим в Ближнем и в Дальнем Зарубежье.

Тем, что в Дальнем Зарубежье он пел сладкие слова: Возвращайтесь, мол, товарищи, на родные погосты. А тем, что в Ближнем, — “У нас нет времени заниматься вашими проблемами, влезать в новые конфликты из-за ваших трудностей там, приезжайте, де, домой, мы здесь потом разберемся”.

Встает вопрос — о каких соотечественниках помышляет президент Эрефии? Если тех, что вырвались из постсоветского коммунистического Абсурдистана, то ставка на них очень слабая. Кому охота опять окунаться в прелести советской действительности? Кому могла жизнь настолько осточертеть на Западе, чтобы решиться вернуться в водоворот постсоветской экономики? Нам здесь отлично видно каков “материал” попал на Запад. Подавляющее большинство питает активно антирусские настроения и приглашать таких людей домой из Америки, Австралии, Канады или Израиля — бессмысленно. Есть, конечно, среди приехавших сюда, небольшая прослойка истинно русских людей, верующих, трудолюбивых, честных. Но сегодня рассчитывать и на их возврат нет никакого смысла.

Либо президент не знаком с обстановкой, либо просто ляпнул для “очистки совести”.

Всем мало мальски соображающим людям понятно, что настоящей России нет. Есть суррогат Советского Союза с его системой контроля, хамства, дикости и поразительного невежества. Но президента и его западных коллег такое положение очевидно вполне устраивает. А о настоящей России помышляют лишь те, к кому президент совсем не обращается. На фоне подавляющей массы совков, как в Эрефии, так и за ее пределами, есть самоотверженные носители русского духа, православия, культуры и патриотизма. Их президент игнорирует. Теперь допустим такую ситуацию (хоть о ней президент и не заикнулся): услышав призыв Путина, русские белые эмигранты решат посетить эти самые родные погосты и повидать постсоветскую действительность. Ведь тяга такая всегда была и будет. Но тут возникает проблема **ВИЗЫ**. Нам, русским, сохранившим подлинное православие, культуру, русскость, оставшимся верными заветам наших отцов и матерей, русского наследия, обычаев, нравов, традиций приходится выпрашивать у безбожных коммунистов, чекистов, советских консулов “разрешение на въезд **ДОМОЙ**”.

Помилуйте! Кости моих дедов, прадедов, пращуров, стро-

ивших, создававших, защищавших великую Русскую Империю лежат разбросанные по всей России, в неизвестных могилах, под танцплощадками. Кровь моего отца и дедов, пролитая на службе Вере, Царю и Отечеству, кровь умученных большевиками русских воинов, кровь миллионов невинных жертв коммунизма вопиет в небеса о нашем, да! о нашем историческом праве свободно посещать Русскую Землю, Нашу Землю, Нашу Страну. Сегодня, на нас смотрят советские чиновники посольств, отцы и деды которых, распинали в кровавом мракобесии Православную Русскую Державу, коих деды убивали и бросали в топки цвет русского воинства, русской нации... и требуют денег за визы! От нас!

Не в ту дудку дует президент. А почему? Да потому, что мы не признаем советчины, безбожия, хамства, жестокости, бессердечности, невежества, нам чужды ложь, коррупция, убийства, постулаты материализма, мы против всего того, что превратило Россию в попрошайку, рабыню мирового зла. Мы знаем и помним кровавую историю строительства советского государства и общества, и “светлые зори коммунизма” обернувшиеся кошмаром ГУЛАГов, застенков и голода.

Причем, напоминать коммунистам о ужасах “великих социалистическихстроек” нет смысла. С них это, как с гуся вода. “Наша славная история”, мол! Когда коммуны цинично создают партию “Патриоты России” (до чего допрыгались, какая словесная казуистика!) мы видим в них совершенно утерявшее человеческую совесть большевицкое отродье, которому никакие уроки, никакие примеры, никакая действительность не открыли глаза. “Горбатого и могила не исправит”.

Путин — в числе этих “патриотов”, и все его высказывания, заявления, приглашения проникнуты исключительной фальшью. Грош им цена.

Настоящий Всероссийский Отечественный Съезд состоится тогда, когда в России будет **русское правительство**, когда в нем примут участие все русские люди любого Зарубежья, свободно едущие Домой. Когда в России (не в Эрефии) возродится Православная Держава, о которой можно будет сказать “там русский дух, там Русью пахнет”.

Нарочито игнорируя Белое Зарубежье Путин подчеркивает свою преданность чекистским заветам “рыцарей революции”. Такой России, каковой она была до 1917 года уже никогда не будет, но в Новой России Белое Русское Зарубежье найдет свое заслуженное место. Да знают об этом участники “Съезда Соотечественников” в Москве.

Г. М. МОИСЕЕВ

ВОКРУГ 11 СЕНТЯБРЯ

Бесконечно жаль погибших 11 сентября невинных людей и их близких. Этот “теракт” был невероятно жестоким. Но США, как государство, до этого доигрались. Америку и американцев если не ненавидят, то по крайней мере не любят почти во всем мире. Из-за ее надменности, самовлюбленности и высокомерия. А также за ее вероломно-несправедливую внешнюю политику. Вспомним только Косово и бомбежку Югославии. По сведениям защитников окружающей среды, разрушительная мощь сброшенных на Югославию ракет и бомб в **восемь раз превысила силу ядерного взрыва в Хиросиме**. Да еще применяли снаряды из небогатого урана.

По поводу 11-го сентября городской голова Петропавловска-Камчатского Ю. Голенищев в прямом эфире заявил: “Это они получают за Югославию, за Палестину, за всё... даже за Хиросиму! Человек звереет после того как его доводят до звериного состояния. Уважать надо людей, уважать надо государства, и тогда все встанет на свои места. Не должно быть диктата со стороны Америки!”.

В одном из интервью по ТВ с представителями ислама в США, один из них вспомнил даже Дрезден и, конечно, Югославию. А когда ведущий задал ему вопрос, должен ли Талибан выдать бен Ладена, то он ответил: “Да. Но лучше если бы они выдали его мертвым, так как живой может наговорить о кознях Америки такого, что на суде судьям тошно станет”. Ведь во время советского вмешательства в Афганистане бен Ладен был агентом американского ЦРУ, которое через него снабжало оружием афганских боевиков. А они этим оружием убивали русских мальчишек-солдат. Вашингтон хихикал в кулачек, а потом язвительно говорил: “Вот вам ваш Вьетнам”. Тогда бен Ладен был их другом-союзником, а теперь он стал врагом № 1.

Ванкуверская журналистка Эстер Макливин написала: “Из-за нашего обычного пренебрежения к авторитету Бога, Он перестает нас оберегать”. Даже один американский раввин, в статье, напечатанной в “Тайме”, говорит: “Чтобы иметь право говорить о мире, нужно самим быть миролюбивыми и справедливыми”.

Русскоязычная газета “Ванкувер и мы” говорит: “Америка сегодня похожа на обанкротившегося старика, который вдруг с удивлением обнаружил, что любовь близких обеспе-

чивалась лишь его деньгами”.

А для России война в Афганистане даже как-будто перестанут получать всякого рода снабжение от бен Ладена и талибов. Смехотворные “борцы” за права человека (бандита) в Чечне должны будут заткнуться. Только теперь Америка официально признала, что чеченцы-таки террористы.

В общем же Америка оказалась в довольно сложном положении. Она объявила войну мировому терроризму не подумав о том, что это предприятие, похожее на борьбу с тараканами в многоэтажном здании. Не успеешь их вывести в одной квартире, как они переселились уже на другой этаж.

В. Крамер (Канада)

НЕ ОТСТУПИТЬ!

Разрешите к передовице № 2659-2660 “Голос православного белого мирянина” присовокупить и мой скромный, исходящий из глубины души вопль. Наша Церковь, почти столетие ведомая приснопоминаемыми митрополитами Антонием, Анастасием, Филаретом и господином нашим Высокопреосвященнейшим митрополитом Виталием, есть Церковь воинствующая против князя мира сего, против безбожия, насилия, разложения. Русская Православная Церковь за все свое историческое существование, с Божьей помощью, никогда не складывала оружия ни перед татарами, ни шведами, ни католической Польшей и вела борьбу до победного конца во славу Божию. Перед гибельной большевицкой заразой Церковь принуждена была отступить за пределы родины. И в рассеянии сущая, вела, ведет и будет вести борьбу до победного конца.

Теперь, когда русский народ начинает пробуждаться, понимать, что его ввели в заблуждение, мы должны сплотиться, усилить наши молитвы, наше стояние в вере, держаться Истины, не зараженной советским влиянием, сергианством, иезуитским “цель оправдывает средство”. Наш путь — путь святой, чистый, бескомпромиссный. Помогите Господь и Пречистая Дева Богородица нашим архипастырям услышать глас их пасомых и не отступить и не предать нашу Святую Русскую Православную Церковь Заграницей на посмешище врагу! Господи, упаси нас от сего!

Галина Феофилова (Бразилия)

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

“НОВЫЙ МИР” № 12 ЗА 2000 ГОД

Мы не принадлежим к числу поклонников теперешней женской прозы в Эрефии, обычно грубо материалистической и циничной. Но готовы признать, что роман Г. Щербаковой “Уткость”, — не чета мазне всяческих А. Петрушевских, Т. Толстых и, тем паче Е. Медведевых. У автора есть и воображение и, до известной степени, чувство меры.

Однако позволим себе дать ей один технический совет. Она, видимо, очень любит слово **попа** (иногда с вариантом **попка**). Если бы половину вычеркнуть — текст сильно выиграл бы в художественном отношении.

Выпишем, с полным согласием, следующий пассаж: “Я понимаю, это не по-христиански, но коммуно-фашистов я бы убивала собственной рукой. После ГУЛага так ничего и не понять? Какой же еще опыт, Господи, ты можешь предложить этому народу? Какой?”

И еще, о наших днях: “Грубое время, рожденное хамами другой эпохи”.

Четыре коротких рассказа Б. Екимова, объединенные названием “Житейские истории” — очерки в жанре деревенщиков, среднего, по мастерству, уровня.

Воздь номера — отрывки из воспоминаний Солженицына “Угодило зернышко промеж двух жерновов”.

Он рассказывает тут о своей поездке на Дальний Восток, в Японию и на остров Формозу. Понятно, что его там и здесь встречали и угощали наилучшим образом. И все же он остался сильно недоволен кухней! Видимо — из патриотического пристрастия к отечественной.

Трудно признать его правоту.

Не то, чтобы я был очень-то привержен к японской кулинарии, но все же... Случилось, что у меня был приятель по Школе Восточных Языков, молодой француз, позже проработавший 2 года в университете в Токио, преподавателем своего родного языка. Так вот с ним я не раз посетил потом японские рестораны в Париже. И на мой взгляд, кормят там вовсе неплохо. А уж чтобы худо пахло, в тех, где наш писатель бывал, — и совсем не верится.

Еще больше, когда он то же самое повторяет о китайской, у тайванцев. Как-никак, китайская-то кухня имеет мировой престиж...

Скорее всего, Александр Исаевич просто был чересчур утомлен, а то и не совсем здоров, — а в такие моменты всякая пицца вызывает (иногда незаслуженно!) отвращение.

Огорчает и такое его резюме: “В Японии я испытал непреодолимую отдаленность”. Несколько ближе пришлось ему антикоммунистические китайцы (правверные большевики) сказали бы: “белокитайцы”! “Бедные, бедные тайванцы! — почти обреченные, всеми покинутые”...

Остальное — о пребывании в США и о путешествии в Англию. Узнаём, что он там встречался и с герцогом Эдинбургским, и с принцем валлийским, и со ставшей теперь столь легендарной принцессой Дианой (с этими двумя даже в камерной, интимной обстановке).

Немало крови попортил писателю мелкий жулик Флегон (как ни странно, а мне его довелось встречать в Париже!). Затевавший против него всякие нелепые процессы и писавший о нем нелепейшую белиберду.

Из числа интересных встреч, о коих он упоминает, отметим такую с Солоухиным; которого он не сумел вполне оценить, — а это ведь был несомненно самый крупный из живших тогда в СССР писателей...

К воспоминаниям приложено письмо Солженицына королеве Елизавете в защиту графа Н. Толстого против чудовищного иска Алдингтона, на которое он получил в ответ лишь формальную отписку. Что можно понять: королева не осмелилась выступить против “национального героя”, и в защиту каких-то иностранцев, казаков, хуже того, с точки зрения ортодоксальных британцев, — коллаборантов. Курьезная деталь: при встрече с Тэтчер Александр Исаевич ей советовал распустить Коммонвелт (та — полагаем благоразумно — его предложению не вяла).

В отделе рецензий, С. Ларин спрашивает себя: “Может быть, действительно, наше общество несколько устало от мемуаров сталинских сидельцев?” Г. Корнилова, рецензируя книгу Н. Галкиной “Архипелаг Святого Петра”, с грустью отмечает: “Ведь любовь к нашей сегодняшней литературе порядком выцвела, устремилась в сторону скабрезного анекдота или же холодных метафизических рассуждений”.

В отделе “Библиография” под редакцией А. Василевского, находим следующие рассуждения: “Неприятие **political correctness** оправдано тем, что политкорректность (кстати, возможен и другой перевод: политическая **правильность**) не то, чем она кажется. **Political correctness** лицемерна

не потому, что политкорректный индивид говорит вслух “афро-американец”, а думает: “все равно, негр”, а потому, что она защищает не всех. Защищает не подлежат белые здоровые гетеросексуальные мужчины христианского вероисповедания, хотя эту группу тоже можно рассматривать как одно из “меньшинств” американского общества. И это не случайное упущение, а суть политической корректности/правильности”.

С интересом читаем тут же сообщение “что в 1996 г. Клинтон подписал закон, который поставил крест на обучении американских школьников “безопасному сексу”, теперь казенные деньги выделяются только на пропаганду **воздержания от секса вне брака**. Конгресс, разработавший этот закон пришел к выводу, что воздержание от сексуальной активности является единственным способом избежать болезней, передаваемых половым путем”.

Голос здравого смысла!

Тут же приводится мнение философа С. Земляного о Р. Пайпсе: “Мужественную хрипотцу гласу Пайпса сообщает его потрясающий, несомненный апломб, с которым может сравниться лишь его удивительное невежество”.

По поводу канонизации Царской Семьи тут же приводится следующее мнение А. Немзера: “Спорить об этом могут (и должны!) люди, верующие во Христа и Его Церковь, стремящиеся оградить ее от “злости дня”, ищущие истины внутри храма. Для остальных в силе пословица: “Не твоя печаль, чужих детей качать”...”

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

К. ВЕЛЬЯМИНОВ

ДЕВАЛЬВАЦИЯ КАНОНИЗАЦИИ

Редактируемый священником Тимофеем Алферовым любытинский “Успенский Листок” (№ 40, 2001) поместил письмо под заглавием “Свет умирающей звезды”, в котором автор пишет, что “начал понимать, что совсем не почитание Царственных Мучеников, не благоговение перед подвигом их жития заставило отцов архиереев Московской Патриархии издать акт канонизации. Двигало ими желание “оседлать” почитание Царственных Мучеников церковным народом. “Не можешь уничтожить — возглавь”, говорит большевицкая мораль. Так и сделали. Уверен, что честные и искренные почитатели Царственных Мучеников в скором времени, хлебнув немного общепатриархального почитания, будут жалеть о тех временах, когда они находились в состоянии как бы внутренней оппозиции к своему священноначалию”.

По словам автора, “тогда, зачастую не имея возможности легально издавать и распространять литературу и прочие

материалы о последнем Русском Царе, делали это самостоятельно, без лукавства, честно. Теперь же все материалы, будут проходить патриархийную цензуру, а зная этих товарищей, ничего хорошего я отсюда не жду: Патриархия не допустит народ до осознания роли Царя как Удерживающего, осознания вины в нарушении Соборной клятвы 1613 года”.

Автор письма затем отметил: “Проголосовавшие в 1997-м “против”, в 2000-м явили удивительное и несколько подзабытое за “свободную” десятилетку единогласие и голосовали “за”. О степени искренности отцов архиереев можно судить прочитав интервью с епископом Вологодским и Великоустюжским Максимилианом:

— А что бы произошло, если решение о канонизации на этом Соборе было бы отрицательным?

— Если бы такое случилось, я не знаю, сумел бы я удержать свою паству от самочинного

почитания или нет.

Какова оговорочка! При прочих равных условиях, но при другом решении Собора, епископ Максимилиан **удерживал** бы свою паству от почитания святых страстотерпцев!”

Я лично никогда не верил в серьезность канонизации Царской Семьи Московской Патриархией, а автор письма в “Успенский Листок” эту тему замечательно расширил и объяснил. (Адрес “Листка”, для желающих с ним более полно ознакомиться: Россия 174760, Новгородская область, Любытино, а/я 8).

Однако происходит более широкий злобещий процесс: **полная девальвация** акта канонизации. Теперь, когда для Московской Патриархии Царь стал святым, а не “кровавым Николаем”, то хотят реабилитировать и Распутина! Я видел акафист ему составленный: “Радуйся Мучениче Григорие, друже царей и Державный Поборниче”.

Московская Патриархия ка-

нонизировала адмирала Федора Ушакова (причем, исполнялся советский гимн Александрова). Теперь и сухопутные части захотят “своего святого” и кандидат готов: маршал Жуков.

Уже давно распускаются байки, что он был верующим, посещал в молодости Оптиных Старцев, а во время войны приказал самолету с иконой Богоматери облететь линию фронта. Полная де аналогия с Кутузовым, который перед Бородинской битвой привозил армии икону Казанской Богоматери!

Но процесс идет и дальше. Уже сравнивают Сталина с Императором Константином Равноапостольным! Мол Джугашвили тоже во время войны просил духовные указания у некой “старицы”.

Весь этот процесс показывает, что и канонизация Царской Семьи для верхушки Московской Патриархии была лишь фарсом.

К. ВЕЛЬЯМИНОВ

ПЕЧАТЬ

КРУТОЙ ПОВОРОТ

До последних дней бойцы против талибов в Афганистане, продолжатели дела славного Масуд Шаха, считались во Франции героями и истинными патриотами.

Теперь однако выяснилось (весьма неожиданно!), что США им помогать в их борьбе не желает и относится к ним отрицательно, делая всю ставку на Пакистан и на народность пуштунов, обитающих и в Пакистане, и в Афганистане.

И вот “Фигаро”, например, оборотилось на все 180 градусов. В номере от 19 октября с. г. корреспондент из Вашингтона, Ж. Мевель, констатирует позицию американского правительства: “Судьбы Афганистана решаются в Пентагоне, а не в долине Паншира”.

Быстро сделав нужные выводы, в том же номере, корреспондент из Афганистана, А. Жом, нам сообщает, что Северный Альянс есть шайка разбойников, что всё население их ненавидит, и что союз с ними был бы позорным и бессмысленным.

Политика Соединенных Штатов неукоснительно предательская по отношению к подлинным друзьям, глупо заискивающая по отношению ко врагам, прикидывающимся друзьями, — и обычно, в конечном счете, самоубийственная. Сейчас мы наблюдаем проявление ее худших свойств.

ГОЛОС АФГАНСКОГО НАРОДА

В “Монде” от 11 октября с. г., в репортаже из Пешавара, С. Клод рассказывает о разговоре с афганским беженцем, старым Разза Ханом, сказавшим следующее:

“Талибы обещали, что закончат с гражданской войной, а на деле принесли нам новую войну, еще худшую. Последние времена, когда мы, афганцы, жили счастливо, были, в нашем несчастном краю, при короле Захир Шахе, 30 лет тому назад. Все, чего мы хотим, — это чтобы он вернулся и снова принес нам мир”.

ЯЗЫК — УБИЙЦА

В “Новом Русском Слове” от 13 сентября, Л. Борщевский совершенно подхалимским образом воспекает английский язык. Его статья так и называется: “Похвальное слово английскому языку”.

Его исторические успехи Л. Борщевский объясняет так: “Англоязычные люди — моряки, военные, бизнесмены, миссионеры, участники разных

экспедиций, — путешествовали по всему миру и несли с собой свою культуру, и прежде всего ее главный инструмент — язык”.

Страшное, кровавое это было шествие!

На территории Англии вторгшиеся варвары-язычники более или менее поголовно истребили коренных жителей, британцев, христиан, причастных к римской культуре. Потом их язык последовательно вытеснял и удушал кельтские языки их континента: галльский в Шотландии почти целиком уничтожил, а валлийский в Уэльсе, который упорно сопротивляется, душит в наши дни.

Дальше англичане захватили Ирландию, где была очень высокая цивилизация, отсюда распространялось христианство по всей Европе, включая и Англию. (В формах, как отмечают специалисты, во многом более близких к православию, чем к католицизму). А уж их царство в Ирландии и насаждение там их языка, — это сплошной темный ужас, тянувшийся многие столетия!

Даже свергнув чужеземный гнет, ирландцы, — несмотря на все усилия, — не смогли восстановить свой язык, с трудом доживающий век на западных окраинах Зеленого Острова.

Дальше — больше. Что осталось от индейцев в Северной Америке (чуть больше — в Канаде, где первыми пришли французы)? Что — от туземцев Австралии, коих истребляли буквально как вредных животных?

О прелестях англосаксонской колонизации — о них написано много и еще живые люди помнят. Надо иметь рабью душу, чтобы приветствовать, как делает борзописец из “Нового Русского Слова”, творящееся сейчас вредоносное давление английского языка на языки Европы, включая наш собственный, и “третьего мира”, который деколонизация не спасла от нажима прежних покорителей.

Немудрено, что англосаксы встречают все же отпор других народов. Хотя и грустно, когда оный принимает столь дикие формы, как события 11-го сентября.

НЕНУЖНЫЕ ОСТРОВА

Присоединимся целиком и полностью ко мнению Б. Туровского в бюллетене “Имперец” № 28: Курильские острова следует, в интересах России, вернуть Японии, заключив с нею эту цену прочные мир и союз. У нас на эти острова нет никаких исторических прав, а союз с Японией был бы нам очень выгоден и важен.

В. Р.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ХОРОШИЕ ИДЕИ



Прочел в одном из номеров “Нашей Страны” об идее продать Корпусной Дом в Аргентине и приобрести издательскую фирму. Идея блестящая! Ведь сейчас книги, журналы и узлы Интернета о Белом Деле — такие же добровольческие полки, танки и бронепоезда, только на виртуальной Гражданской войне. А учредители подобной фирмы были бы сравнимы с командованием белых армий в Гражданскую войну.

Подумайте только: ведь нашему народу практически неизвестен 1-й том “Русского Корпуса” — возможно сделать репринтное издание. А изумительные красновские очерки по истории Дона, а материалы добровольческого следствия по расследованию злодеяний большевиков на Юге России — убойной силы оружие!

Представьте: книга избранных материалов из “Часового”! Перепечатка юбилейных сборников истории казачьих войск, архива Русского Корпуса — интересно, возможно ли это? А какие книги можно делать по статьям “Двуглавого Орла”, “Наших Вестей”? Да океан информации, и все в Эрефии еще не востребовано, а то и просто неизвестно... Журнал “Москва”, думаю, согласился бы на сотрудничество. Белое Движение пошло бы в новые походы, разя врага Словом и Идеями.

Если бы удалось такой проект реализовать... Я почел бы за великую честь с таким издательством сотрудничать. И имя ему нужно придумать звучное, типа “Белая Гвардия” в противовес Молодой.

Вот еще одна мысль, возможно, фантастическая и не новая: коль скоро Итальянский Савойский Дом обращался в Европейский Суд по Правам Человека, почему бы русской эмиграции не начать кампанию через эту инстанцию для осуждения коммунистических преступлений? Ведь доказательная, документальная база у русских изгнанников должна быть серьезная! Пригласить бы в “инициативную группу” А. Солженицына, В. Буковского, С. Волкова, да и антикоммунисты других стран могли бы заинтересоваться, хотя бы кубинец А. Вальядарес, поляки, чехи, вьетнамцы... да и мало ли гонимых и пострадавших. Главное — начать, а резонанс мог бы стать немалым.

Москва

АНТОН ВАСИЛЬЕВ

Языковые уродства

МИРЗА ЧЕТ И ДРУГИЕ

Книга Б. Носика “Русские тайны Парижа” (СПб, 2001) изобилует мягко выражаясь неточностями.

Вот например: “Романовы любили напоминать, что ведут род от татарского мирзы Чета”. — Сколько нам известно, от мирзы Чета вел свой род Годунов; который, между прочим, Романовых жестоко преследовал и уничтожал. Оные же Романовы считают своим предком литовского рыцаря Андрея Кобылу (от него же происходил писатель Сухово-Кобылин).

Опять же, морганатическую супругу Александра II звали княгиня Юрьевская, а отнюдь не Юревская (как многократно у Носика повторено).

Странновато звучит такой пассаж: “Роман французской писательницы (по совместительству румынской принцессы) Марты Бибеско”, — Не совсем понятно причем тут совместительство? А талантливая писательница Марфа Бибеску была

действительно княгиней (хотя никак не принцессой).

Здорово коробят уродливые начертания как Зборовска, Чеховска (вместо Зборовская, Чеховская).

Неладно и с названиями парижской церкви Сен Рок, превращенной в Сен-Рош, и итальянского города Пьяченца, изображаемого как Плезанс (по французски-то оно так; но не по итальянски — и не по русски!).

Неизвестно, почему автор пишет не валах, а валлах...

Вообще же язык его — то ли местечковый жаргон (он и уточняет, что его корни в еврейском местечке в Белоруссии), то ли некий сверхмодерный разухабистый слэнг.

Пара образцов его стиля: общага, байка, попутка, жлобство, актрисуля, бознать что...

Иногда, признаюсь, он нам просто и непонятен. Что означают, например: стрёмная дата и стрёмный отчет? Мы таких слов не знаем.

Список можно бы сильно продолжить.

Да, пожалуй, не стоит. Приведенного довольно, чтобы дать читателю представление о качестве книги.

Аркадий Рахманов

Е. КАРМАЗИН

МЫСЛИ ВАЛЕНТИНА ЗАРУБИНА

Вышел в свет сборник статей нашего сотрудника В. Зарубина*), пишущего также и в других органах печати. В книге много статей на разные темы; мы рассмотрим из них три — о России. Вот что пишет автор. (Наши примечания — в скобках).

1. Загнать Россию в Московскую область.

Призрак бродит по всему миру — призрак “нового мирового порядка”. Все радовались, что пала ненавистная коммунистическая диктатура. Но после этого произошли страшные злодеяния и преступления против вечной России и русского народа. Почему “оборонительный” Атлантический пакт, т. е. НАТО, расширяется на восток, занимая бывшие советские позиции? Против кого это направлено? Не задумываясь, можно ответить: против русского народа! Больше количество населения мечтает о возврате советской власти. Тогда они имели работу, — слабо оплачиваемую, но ее все же оплачивали; они не голодали. “Демократы”, — назовем их так, другого наименования они не заслужили, — сумели поставить когда-то сильнейшую страну в мире на позицию нищего с протянутой рукой.

Самое огромное преступление, совершенное против всех народов, населяющих Россию — это принятые в Беловежской Пуще соглашения о расчленении огромной империи. Русское население вчерашних советских республик, несколько десятков миллионов, расчерком пера этих предателей стали людьми второго сорта, иногда полурабами, не имеющими никаких прав. Ехать или бежать с окраины в куцую Россию — нет никакого смысла: их там никто не ждет, никто не протягивает руку помощи; беженцы могут только спать у забора и попрошайничать. Большая часть Украины, Казахстана, да и других многих частей когда-то великой страны по сей день населена преимущественно великорусским населением. Посмотрите хотя бы на Крым!

Богатства России беззастенчиво грабят. Народ же — терпеливый, народ верил, что появится личность, которая придет к власти и станет защищать интересы России, русского народа... Надеяться и на Ельцина, и на Жириновского, и на Лебедева (и на Путина)... но все они защищали и защищают только чужие интересы.

2. Горбачев и Ельцин.

Поговорим о “путче”. Горбачев ввел страну в ужасный экономический хаос и стал терять свою популярность у терпеливого населения. Ельцину было легче, он сумел вернуться на все сто восемьдесят градусов от компартии, стал манипулировать священным для народа именем — Россия, за ним пошла толпа, он снискал себе базарную популярность. В личном плане — Ельцин человек с грубыми

инстинктами и непредсказуемым поведением. Он человек не большого ума и не брезгует спиртными напитками, что видно и по физиономии, но роль он послушно играет.

Маленькая кучка “путчистов” не дала приказа ни в кого стрелять, к оружию солдатам не были выданы патроны, даже офицеры имели незаряженные револьверы. Как будто по уговору, у здания, которое было названо по-американски — Белым Домом, собралась толпа. Среди них небезызвестные “плюралисты”, зеваки, демократизированная шпана, хулиганы и проститутки. Кто-то поставил собравшимся закуску, кто-то снабдил толпу вином. Состоялось требуемое братание “народа” с армией, не имеющей в своих орудиях и автоматах ни единого патрона. Потом выступали “храбрые” “демократы-революционеры”, в том числе Елена Боннер, “плюралист” в рясе — Глеб Якунин и эмигрант — поэт Евгений Евтушенко. (А. Рыбаков в своих мемуарах заметил, что Евтушенко суетен, занялся политикой, не имея к тому особых данных). Сам Ельцин поднялся на танк и прочитал “Обращение к гражданам России”. Все международные связи страным образом не были отключены. “Путч” еще больше укрепил власть Ельцина — главного архитектора расчленения России на “Россию — ресеферсерию” (Эрэфию) и на десяток суверенных государств.

“Антипутчисты” во главе с Ельциным украли у русского народа символику, белосине-

красный флаг! Произошел демонтаж великого российского государства, погублена во второй раз в этом столетии великая держава!

В большом количестве продается последнее народное достояние — золото и другие цветные металлы. Сегодня продается все: от парашютов, самолетов до межпланетарного спутника. Скоро пойдет в продажу последнее национальное достояние — сама земля русского народа! Поэтому нельзя “дать” народу землю!

Перестройщики во главе с Горбачевым-Ельциным превратили государство в страну нищих, где большинство людей живет ниже прожиточного минимума. Взамен Православия появляются чуждые нам сектантские учения, вплоть до секты сатанистов. Сегодняшние строители “общеевропейского дома” желают нашу многострадальную страну уничтожить и согнуть в бараний рог. Развал страны ведет к разделению на десятки малых единиц, которые будет легче завоевать инициаторам “Нового мирового порядка”. Недавно в американской прессе промелькнуло, что вообще русский народ “неперспективный” и было бы неплохо, если бы нас, русских, осталось только 20 миллионов.

3. Мерзость и порок в сегодняшней России. По инициативе Ельцина началась приватизация, которую народ русский назвал метко “прихватизацией”. Сейчас люди, работавшие честно всю жизнь, в лучшем случае имеют мизерную

пенсию, едва сводя концы с концами; в худшем случае — становятся бездомными, собирающими по паркам пустые бутылки, роясь в помойных ямах в поисках чего-либо съедобного. С другой же стороны, некоторые сумели прихватить в свои грязные лапы богатства русского народа и стали миллиардерами в американских долларах. Они выкачивают нашу нефть, продают леса, ископаемые — все, что угодно. Набрав большой куш, они с миллионами уезжают в Америку или Израиль.

Интересно знать, чем занимались олигархи до перестройки? Чубайс торговал цветами, Фридман перепродавал театральные билеты на улицах, Березовский был мелким фарцовщиком и торговал валютой, Гусинский занимался тем же.

Можно подумать, что кто-то оккупировал Россию. И крепко! Чем? Да тоннами долларов, третьеразрядными голливудскими фильмами, макдональдом и кока-колой, телевизионными коробками тила НТВ! При этом русским подложили уголовщину, наркоманию, проституцию.

Конечно, мы радовались, когда пала советская власть! Но нам стало очень, очень стыдно, когда перед новооткрытыми “Мак-Дональдами” образовались огромные очереди, простаивавшие целую ночь, чтобы приобрести несъедобную дрянь. Преподнесение перед Западом оказалось колоссальным. Наступила вседозволенность!

Тогда-то и выступили на сцену вновь многочисленные враги русского народа. В этот раз нападение совершалось на весь народ — в первую очередь на молодежь и женщин. Считается, что с каждым годом число русских уменьшается на 1-2 миллиона человек. Масса подлецов стала заниматься выгодным “промыслом”, отправляя на панель массы молодежь и девушек. По статистике, ежегодно исчезают из куцой России 150.000 женщин. Чаще всего они попадают в бордели всего мира.

Сегодня уже не тайна, что по темпам распространения СПИДа Россия выходит на первое место в мире. Каждый год увеличивается число зараженных вдвое. По прогнозам врачей, через несколько лет России грозит неслыханная эпидемия иммунодефицита и массовая смерть населения.

Британский ученый Эдвард Хупер, написавший книгу “Река. Путешествие к истокам ВИЧа и СПИДа”, на восьмистах с половиной страницах доказывает, что в появлении этой болезни виноваты американские биологи из Института Уистара в Филадельфии... Американцы сами не отрицали того факта, что СПИД появился в американских лабораториях, при экспериментах на обезьянах.

Таковы мысли В. Зарубина, русского патриота, о России, с которыми мы полностью согласны.

Е. КАРМАЗИН

ГДЕ ШОВИНИЗМ?

Владимир Рудинский отозвался на мою статью “Актуальность Лермонтова” (“НС” 2599-2600), обвинив меня в “шовинизме”. Дело в том, что в отношении осетин, я поступаю так, как говорил мой дед, который впитал в себя то, что жило в казаках веками, а именно — неприятие двуличного. “Казаки не верили ни ингушам, ни осетинам”, — такая у него была простая геополитическая формула, выработанная жизнью в окружении этих народностей. У меня нет оснований верить В. Рудинскому больше, чем моему деду. Кроме того:

1. Да, были осетины белые, но их были единицы, в отличие от казаков или, скажем, калмыков, которых красные вырезали целыми улусами, но которым буддистская этика не позволяет кричать на всех газетных перекрестках (как это делали чеченцы перед войной) — как они пострадали от режима.

2. Осетины получили — наравне с ингушами — казачьи земли от советской власти — не за войну же с нею?!

3. На праздновании “Дня Победы” во Владикавказе целый день ездил автомобиль по городу с огромным портретом Сталина. Что это как не скрытый под большевизмом, кавказский, в данном случае осетинский, шовинизм?

4. Ближайший помощник Берии был осетин.

5. Особенно во время ельцинского “парада суверенитетов”, но и сейчас, осетины вспоминали о “Великой Алано-Сарматии”, простиравшейся от кавказских гор и севернопричерноморских степей до... трудно даже сказать точно куда.

6. У меня есть фотография — на осетинском доме для общественных собраний (“хадзаре”) выложено огромными буквами “Да здравствует Сталин!” Дом построен в середине 90-х годов. Что это как не шовинизм?

Можно бы продолжить, но лучше всего интересующимся прочитать строки о юности Сталина в книге “Идеалы без маски”, Минск, 1996, стр. 324-327. Из них следует, что “Сосо” начал свою жизнь с антирусских устремлений.

Вот где шовинизм с большой буквы!

Владикавказ

В. КИРИЛЛОВ

*) В. Зарубин. “До и после коммунизма”. Мюнхен, 2001.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

НОВЫЙ ПЕРВОИЕРАРХ

Нам пишут из Нью Йорка:

Вечером 24 октября Архиерейский Собор РПЦЗ распространил по всем епархиям Русской Зарубежной Церкви официальный Указ, в котором сообщается об избрании нового первоиерарха РПЦЗ. Им стал архиепископ Сиракузский и Троицкий Лавр (Шкурла). Согласно Указу, отныне его имя должно возноситься во всех храмах РПЦЗ с титулом “митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского”, вместо имени митрополита Виталия.

Чуть ранее в этот же день, митрополит Виталий был формально отстранен от всех дел, связанных с РПЦЗ.

С 10 июля нынешнего года, когда Архиерейский Синод РПЦЗ фактически отстранил от управления Церковью митрополита Виталия, архиепископ Лавр исполнял обязанности первоиерарха. Ранее, в течение нескольких лет, он был секретарем Архиерейского Синода, а до этого — заместителем секретаря. Кроме того, архиепископ Лавр около 20 лет занимал ключевые для РПЦЗ посты главного редактора издания Свято-Троицкого монастыря в Джорданвилле и ректора Свято-Троицкой Духовной Семинарии.

Архиепископ Лавр является сторонником постепенного сближения РПЦЗ с Московской Патриархией. Бывая в России архиепископ Лавр неофициально встречался и вел собеседования с высшими иерархами МП, в том числе с митрополитом Кириллом (Гундяевым) и патриархом Алексием Вторым.

Российские архиереи РПЦЗ архиепископ Лазарь и епископ Вениамин заявили 23 октября, что они признают законным первоиерархом РПЦЗ лишь митрополита Виталия (Устинова).

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ США

Нам пишут из Нью Йорка:

Новоизбранный первоиерарх Русской Православной Церкви Заграницей митрополит Лавр (Шкурла) в “Слове по случаю событий в Америке”, опубликованном журналом “Православная Русь” написал, что “в недавнем междуусобии на Балканах, вместо того чтобы помирить враждующие стороны, власти США и американский народ решили начать совместно с другими государствами НАТО военные действия против Сербии. Православное население было подвергнуто бомбардировкам. Старинные исторические храмы и монастыри были разорены. Множество мирных жителей было убито. Людям пришлось оставить места, где веками жили их предки, имущество их было разграблено и уничтожено. Вместо оказания помо-

щи христианам, США обеспечила победу противной стороне. Конечно, за это сейчас мы, живущие в Америке, несем наказание, как на то указывают и многие жители сей страны, добросовестно подошедшие к данному вопросу — США и американский народ несет за это ответственность. Мне лично думается, что можно частично объяснить страшное бедствие, постигшее Америку, как возмездие за то, что было учинено на Балканах. Господь говорит, что взявший меч от меча и погибнет. США на Балканах заступились и до сего дня заступаются за идейных союзников тех, которые ныне воздвигли на США свою пята”.

АФГАНСКАЯ ЛОВУШКА

Нам пишут из Москвы:

Всё, что делают США в небе над Афганистаном, “бессмысленно, да и на земле у американцев ничего не выйдет”, заявил генерал-лейтенант запаса, президент Ингушетии Руслан Аушев.

Во-первых, ничего не дадут бомбардировки — продолжал он на пресс-конференции. — Десять лет бомбили советские самолеты, в том числе вакуумными бомбами, а толку никакого, потому что в Афганистане нет объектов, которые оказывали бы решающее влияние на жизнеобеспечение. Военной базой может быть любое ущелье. Мы их тоже бомбили, а они по-прежнему стоят”.

По словам Аушева, чтобы осуществить вторжение надо сконцентрировать “как минимум 500 тысяч солдат, а лучше полтора миллиона, потому что Афганистан — “это сплошные ущелья, и если у вас застряла в ущелье одна дивизия, то чтобы вывозить ее оттуда, надо отправлять три дивизии”.

Тем более ничего не получится у американских спецназовцев. “Они вообще будут употреблены больше для вида, и стараются при этом выполнить задачу-минимум — найти бен Ладена. Но бен Ладена ловить — это все равно что искать иголку в стоге сена, — считает Аушев. — А условия охоты крайне тяжелые: в горах нет удобных мест для десанта, экипировка американских спецназовцев не рассчитана на скалолазание, а самое грустное то, что с момента высадки за их перемещением будут следить сотни глаз. А они никого не будут видеть. Их будут вести, пока они не попадут в засаду. А в конце концов американцев доканает холод. Это советский солдат не роптал на холод, а американский, я думаю, возропщет”.

Во время афганской войны Аушев был сперва начальником штаба мотострелкового батальона, а затем начальником штаба полка. В 1986 был ранен, из госпиталя снова был отправлен на афганскую войну.

РУДИ ДЖУЛИАНИ

Нам пишут из Лондона:

Королева Елизавета Вторая возведет городского голову Нью Йорка Рудольфа Джулиани в рыцарское достоинство. Почетное звание станет наградой за помощь оказанную Джулиани гражданам, пострадавшим от террористических актов 11 сентября, а также за стойкость и мужество, проявленные в этот день.

ОТМЕНА ПРОЕКТА

Нам пишут из Твери:

Администрация Тверской области отменила утверждение четыре года назад городскими властями Ржева проекта возведения мемориала погибшим здесь в годы Второй Мировой войны немецким солдатам. Причина этой отмены в том, что де власти Ржева “приняли решение о строительстве мемориала воинам Вермахта без учета общественного мнения и согласования с областной администрацией”.

ВЕРСАЛЬСКИЙ КОРПУС

Нам пишут из СПб:

В последнем — 461-ом — выпуске журнала “Наши Вести”, опубликована статья о существовавшем в Версале, Франция, Кадетском Корпусе Императора Николая Второго, написанная его выпускником архиепископом Серафимом (Дулговым).

Автор отметил, что “во время Второй Мировой войны большинство кадет было на стороне немцев. С десятков кадет уехали в Германию на работы. Некоторые откликнулись на призыв генерала А. А. Власова и генерала от кавалерии П. Н. Краснова и поехали сражаться против большевиков. Большинство из них воевало в строю, а двое или трое — служили в качестве переводчиков”.

Владыка Серафим рассказал, что “первым из кадет нашего Корпуса погиб на Восточном фронте Георгий Гипарис (из моего класса). Он пал в бою 8 ноября 1941 года. А в октябре 1942 года в бою с большевиками погиб Николай Гайдуль (также из моего класса). Позже многие оказались в плену — попали к Советам в лагеря”.

Находящийся ныне на покое

иерарх Русской Зарубежной Церкви подчеркнул, что “из всех бывших кадет Кадетского Корпуса Иператора Николая Второго только один оказался во французском “Сопротивлении” — тайной организации, действовавшей против немцев, сплошь коммунистической”.

Версальский Корпус просуществовал с 1930-го по 1964-й год.

ТАМБОВСКОЕ ВОССТАНИЕ

Нам пишут из Тамбова:

Здесь ночью неизвестными лицами уничтожен памятник жертвам народного антикоммунистического восстания в Тамбовской губернии 1920-21 гг. Памятник был создан на пожертвования жителей Тамбовской области и открыт в 2000 году, в очередную годовщину гибели возглавителя восстания А. Антонова. Свою лепту в создание этого памятника вложил и знаменитый академик-офтальмолог Святослав Федоров, который улетая из Тамбова погиб в авиакатастрофе при загадочных обстоятельствах.

КУЛЬТ ЛИЧНОСТИ

Нам пишут из Москвы:

Газета “Аргументы и Факты” сообщила, что Александр Руцкой выстроил у себя в Курске огромный мемориальный комплекс к 55-летию Курской битвы. На строительство была выделена сумма, которая соответствует шести годовым бюджетам области. “Жемчужиной” этого сооружения считается арка из бронзы и мрамора с табличкой: “Архитектор А. В. Руцкой”. Еще частью ансамбля является памятник маршалу Жукову.

Губернатор Саратовской области Дмитрий Аяцков построил храм в честь канонизированного Московской Патриархией Дмитрия Донского, у себя на родине, в деревне Столыпино. Среди великолепного убранства храма особенно обращала на себя внимание фреска, на которой Аяцков был изображен в виде святого.

В Казани открыли памятник профессору Фуксу. Набалдашник на трости профессора — вылитая голова мэра города Камиля Исхакова.

Парламент республики Туркменистан “пошел навстречу просьбам жителей и переименовал город Красноводск в город Туркменбаши (что в переводе на русский означает “глава всех туркмен”) — в честь имени, данного президенту Туркменистана Сапармурату Ниязову народом”. Повсюду можно увидеть памятники и бюсты Ниязова, а в центре столицы на большой высоте (72 метра) стоит позолоченная 12-метровая скульптура Ниязова. Памятник установлен на вращающейся площадке так, чтобы лицо “вождя” было постоянно обращено к солнцу. В республике есть еще памятник... маме Ниязова, который любящий сын поставил ей при жизни.

Одиннадцатого ноября с. г. исполняется вторая годовщина со дня смерти



НИНЫ ДМИТРИЕВНЫ САВИНСКОЙ
урожденной СКРЫНЧЕНКО

в этот день, после Божественной Литургии, в храме Святого Сергия Радонежского в буэносайресском пригороде Вижа Бажестер будет отслужена панихида. О чем сообщают семья и муж покойной.